

服务赣南苏区发展 打造产融结合模式

中国华融努力为赣南提供创新多元化综合金融服务

中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长 赖小民

2015年12月15日，作为“立足赣南、依托赣南、支持赣南、服务赣南”的重要产融平台，华融赣南产融投资有限责任公司（以下简称“华融赣南投资公司”）在江西赣州正式挂牌营业。这是中国华融资产管理股份有限公司（以下简称“中国华融”）10月30日成功在香港联合交易所主板上市后设立的重要子公司，是中国华融积极履行国企社会责任，通过市场化方式支持革命老区发展的重要平台，是中国华融践行“听党的话，跟政府走，按市场规律办事”经营理念的重大战略性举措，同时也是国有企业与地方政府搭建“资源共享、优势互补、风险共担、利益均沾、互惠双赢、合作发展”新型战略合作关系的有益尝试，对于运用“创新、协调、绿色、开放、共享”的新理念推动和深化国有企业体制机制改革、增强服务地方实体经济发展、防范化解金融风险、促进产融结合、实现多方合作共赢意义重大。

中国华融成立于2012年9月28日，是经国家批准设立的国有大型非银行金融企业。公司前身为成立于1999年11月1日的中国华融资产管理公司，是中国四大金融资产公司之一。2015年10月30日，中国华融在香港联合交易所主板上市。截至2015年上半年，中国华融总资产超过7000亿元，净资产超过900亿元，继续保持中国资产管理公司领先地位，各项核心指标优良稳定，符合监管要求。国际评级机构穆迪、标普和惠誉对中国华融分别给予“A3”、“A-”和“A”的信用评级，所有评级展望均为“稳定”。目前，中国华融服务网络遍及全国30个省、自治区、直辖市和香港特别行政区，设有31家分公司和多家平台公司，已发展成为国有大型金融控股集团，可以打业务“组合拳”，对外提供不良资产经营、资产管理、银行、证券、信托、租赁、投资、期货、置业等全牌照、多功能、一揽子综合金融服务。中国华融新的子公司平台华融赣南投资公司揭牌成立后，将在江西与中国华融江西分公司形成优势互补、两翼齐飞的良好局面，同时也希望能够携手当地的金融机构，努力为赣州在“红色故都”、“江南宋城”、“客家摇篮”、“世界橙乡”等“城市名片”之后再增加一张“区域性金融中心”的新名片。

东方欲晓，莫道君行早。作为中国华融与江西赣州战略合作的重要成果，华融赣南投资公司的成立可谓恰逢其时、珠联璧合、水到渠成。华融赣南投资

公司设立于国家“十三五”规划行将启动之际，抢个好先机；设立于国家批复同意赣州高新技术产业园区升级为国家高新区之际，为赣州再添一个好彩头；设立于中国华融成功在香港联交所上市之后，成为上市公司的重要平台公司。华融赣南投资公司的股东背景既有中央企业又有地方政府，中央企业股东来自金融业，地方政府股东来自实体经济，央地结合再加上产融结合，可谓是天作之合。可以说，华融赣南投资公司承载着中国华融和赣州的厚望，不仅要给股东赚钱盈利，实现国有资产的保值增值，还要为服务赣南苏区经济结构调整、产业转型升级，尽点心、出点力、做点事。

有实力的企业拥有现在，有责任的企业拥有未来。华融赣南投资公司的实力和责任源自政策支持、战略举措、市场运作、合作共赢、可持续发展。

首先，设立华融赣南投资公司符合国家政策需要。2012年6月28日，国家出台的《关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》，在财税、投资、金融、产业等方面提出了系列政策措施，鼓励金融机构参与赣南等中央苏区振兴发展；在政策允许范围内，加大资金投入力度，满足地方基础设施建设、重点产业发展和农村金融服务等需求。2014年3月20日，有关部门出台《赣粤原中央苏区振兴发展规划》，推动在原中央苏区设立股权基金，重点支持产业园区、中心城区及新区的基础设施建设。设立华融赣南投资公司，以产融结合的运作模式，立足于赣南等原中央苏区振兴发展，对接服务地方产业发展和重大项目建设，符合《若干意见》和《发展规划》的政策要求，既体现了中国华融“听党的话、跟政府走、按市场规律办事”的经营理念，也体现作为国企服务地方经济社会发展的责任担当，具有重要的政治意义和现实意义。

其次，设立华融赣南投资公司符合中国华融发展战略。中国华融在市场化转型发展过程中提出了全面深化改革创新、实现十大战略性转型的目标，并明确了时间表、任务书和路线图。中国华融与赣州市投资平台设立华融赣南投资公司，通过加大与地方政府合作交流力度，积极为赣南振兴发展提供“一揽子”综合金融服务，有利于中国华融更好地适应新常态、寻求新动力、实现新发展，进一步提升中国华融的品牌价值和综合实力。

最后，设立华融赣南投资公司具有优势产业支撑。华融赣南投资公司主要面向赣南市场，立足赣南、依托赣南、支持赣南、服务赣南。公司将在小、精、专、新、特方面大做文章，当地特色优势产业可为公司未来经营发展提供支撑和保障。一是稀土和钨及其应用产业。赣州是中国钨矿及钨冶炼产品的主产区、集散地，也是中国最大的稀土金属生产基地之一，钨和稀土产业产值分别占全国的35%和40%。二是新能源汽车及其配套产业。赣州拥有发展新能源汽车产业良好的原料基础和产业基础，未来重点打造高标准、大规模的新能源汽车及配套产业基地。三是铜铝有色金属产业。初步形成了铜冶炼—铜加工—铜应用的产业体系，目前正在申报国家废旧金属拆解基地。四是氟盐化工和新型建材产业。赣州萤石和岩盐资源丰富，发展氟盐化工具有资源优势，同时石灰石储量、品位好，是生产水泥和重、轻质碳酸钙的优质原料。五是绿色食品及现代农业。赣州有丰富的农副产品资源和良好的产业基础，是脐橙主产区，种植面积和产量分别列世界首位和第三。六是人文、绿色、红色文化旅游产业。赣州是历史客家名城、也是全国文化体制改革试点城市之一，享受文化产业税收优惠政策，在旅游方面有丰富的山水资源、客家文化、红色文化、宋城文化，全市森林覆盖率76.20%，是观光休闲的理想之地。

赣州作为革命老区、共和国的摇篮，近年来在上级的领导下，大力推进新型工业化、新型城镇化、农业农村现代化和发展生态化，积极打造区域性交通枢纽和金融中心，着力建设全国重要的钨、稀土产业战略基地和世界最大的优质脐橙产业基地之一，有效促进了经济社会加速，实现了发展规模、发展层次和发展水平的新跨越。中国华融与赣州市投资平台联合设立华融赣南投资公司，旨在充分发挥各自优势，促进金融服务与产业发展对接，推动经济结构调整和产业转型升级，实现赣南地区加快发展和合作共赢。

第一，充分依托赣南得天独厚的区位优势，加大产融结合力度，为江西经济金融发展添劲助力。华融赣南投资公司要抓住中央政府振兴赣南苏区的战略部署和重大机遇，扎根江西，深耕赣南，充分挖掘赣南的经济特点，积极探索符合自身发展特色的市场定

位、业务形式、盈利模式等，不断拓宽市场渠道，丰富产品形式，形成具有自身核心竞争力的可持续业务发展模式，逐步把业务做稳、做好、做实、做大，为江西赣南的经济金融发展添劲助力、添砖加瓦。

第二，积极发挥中国华融专业的资产经营管理优势，为赣南经济转型升级发挥“安全网”和“稳定器”作用。赣州高度重视金融工作，围绕建设赣粤闽湘四省边际区域性金融中心目标，大力支持金融业做大做强。2014年末，赣州全市金融机构贷款总量和增量位居江西省第二，金融业对全市经济的贡献率不断提升。中国华融的主营业务和最大优势是不良资产经营管理，自成立以来就一直发挥着中国经济发展“安全网”和“稳定器”的积极作用。中国华融将秉承“专业的资产经营管理者，优秀的综合金融服务商”使命，依托华融赣南投资公司和江西分公司，充分发挥资产经营管理专业和人才优势，盘活存量、优化增量，积极参与防范和化解地区性、系统性金融风险，为当地经济发展和改革创新保驾护航。

第三，紧紧依靠中国华融“一体两翼”体制优势，为赣南苏区振兴提供多元化、组合拳式的专业和综合金融支持和服务，助推地方实体经济发展。中国华融可以依托全国31家分支机构和十多家子公司为两翼的“一体两翼”战略架构之下已有的“横跨公司资本架构，纵跨企业生命周期”的综合产品和服务体系，对外能够提供跨周期综合金融服务，包括资产管理、银行、证券、信托、租赁、期货、投资、基金、房地产等全方位、多元化、组合拳式服务为一体的金融综合服务，为赣南地区各类国有民营企业客户提供优质金融服务，为赣南龙头产业、支柱产业、高新企业提供专业化的服务，助力促进赣南苏区经济结构调整和产业转型升级，服务地方实体经济发展，为地方金融人才的培养贡献力量。

乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海。在国家第十三个五年规划即将启动之际，中国华融将以国家对江西提出的“一个希望”和“三个着力”为指导，在江西和赣州相关部门的支持和帮助下，带领华融赣南投资公司与中国华融江西分公司一道，为赣南苏区经济转型升级发展和金融人才培养提供多层次、全方位的综合金融服务，为江西和赣南经济转型升级发展添劲助力，为实现“中国梦”做出新的贡献！

 中国华融资产管理股份有限公司
CHINA HUARONG ASSET MANAGEMENT CO., LTD.

热烈庆祝

华融赣南产融投资有限责任公司成立

- ✓ 企业项目投资管理及咨询
- ✓ 融资服务
- ✓ 资产收购、管理、处置和重组
- ✓ 受托资产管理
- ✓ 财务顾问、商务信息咨询
- ✓ 设立或投资与债券、股权、产业相关的投资基金